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Πανηγυρική στρατιωτική τελετή στη Σόφια με
αφορμή την Εθνική Εορτή της Δημοκρατίας της
Βουλγαρίας

Πανηγυρική στρατιωτική τελετή σε λήξη των εορτασμών της Εθνικής Εορτής της Δημοκρατίας της
Βουλγαρίας πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαρτίου 2018 στην Πλατεία Εθνοσυνελεύσεως στη Σόφια,
μπροστά στο μνημείο του Τσάρου-Απελευθερωτή Αλεξάνδρου του Νικολάου.

Σαν σήμερα αυτή την ημέρα πριν από το 140 χρόνια υπεγράφη η Συνθήκη Αγίου Στεφάνου, η οποία
έθεσε τέρμα στο Ρωσο-Τουρκικό πόλεμο 1877-1878 και έβαλε θεμέλια για την μελλοντική πρόοδο
του ανεξαρτήτου Βουλγαρικού κράτους. Από το 1991 καθιερώθηκε ως Εθνική Εορτή της
Βουλγαρίας και υπήρξε αποκορύφωμα των μεγάλων σε έκταση επετειακών εκδηλώσεων, οι οποίες
εορτάσθηκαν σε όλη την επικράτεια.

Στους παρισταμένους μίλησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Ρουμέν Ράντεφ και ἐν συνεχείᾳ στην
πλατεία ακούσθησαν τα ονόματα των μεγάλων υίων της Βουλγαρίας και των στρατιωτών, των
πεσόντων κατά τον απελευθερωτικό αγώνα κατά του Οθωμανικού ζυγού.



Στην τελετή παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιων κ.κ. Κύριλλος,
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος, ανώτατα στελέχη του κράτους, Ιεράρχες και
κληρικοί των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας, εκπρόσωποι θρησκευτικών δογμάτων
της χώρας, κοινωνικοί παράγοντες, πλήθος κατοίκων της πρωτεύουσας και επισκέπτες της Σόφιας.

Ἐν κατακλείδι των πανηγυρικών εκδηλώσεν στο Μνημείο του Τσάρου-Απελευθερωτή κατατέθησαν
στεφάνια εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, της Προέδρου της Βουλής, του
Πρωθυπουργού, των Αγιωτάτων Πατριαρχών Κυρίλλου και Νεοφύτου κα. Στην πλατεία
εκτοξεύθηκαν πυροτεχνήματα.

***

Ο ερτασμός των βασικών γεγονότων του Ρωσο-Τουρκικού πολέμου, τον οποίο οι Βούλγαροι
αποκαλούν Απελευθερωτικό, διεξάγεται σε διάφορες πόλεις της χώρας με ενεργό συμμετοχή των
Ρώσων πολιτικών και κοινωνικών παραγόντων, διπλωματών της Πρεσβείας της Ρωσίας στη Σόφια.

Από 25 Φεβρουαρίου έως 5 Μαρτίου ε.ε. υπο την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσίας
διεξάγονται Ημέρες του Πνευματικού Πολιτισμού της Ρωσίας στη Βουλγαρία. Το πρόγραμμα των
εκδηλώσεων συμπεριέλαβε το συνέδριο, αφιερωμένο στην 140η επέτειο της απελευθερώσεως από
τον Οθωμανικό ζυγό και την multimedia έκθεση εικόνων από τη συλλογή του Κρατικού Ρωσικού
Μουσείο στο Ρωσικό Πολιτιστικό και Πληροφοριακό Κέντρο Σόφιας, τις συναυλίες της Συνοδικής
χορωδίας Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47630/
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